



全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行,习近平颁授勋章奖章并发表重要讲话 伟大抗疫精神,是中国精神生动诠释

据新华社北京9月8日电

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势,充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量,充分展现了中华文明的深厚底蕴,充分展现了中国负责任大国的自觉担当,极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力,必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调,伟大抗疫精神,同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承,是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展,是中国精神的生动诠释,丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会,栗战书宣读主席令。主席令指出,为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定,授予钟南山“共和国勋章”,授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

王沪宁宣读《中共中央、国务院、中央军委关于表彰全国抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》《中共中央关于表彰全国优秀共产党员和全国先进基层党组织的决定》。

在全场热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,在过去8个多月时间里,我们党团结带领全国各族人民,进行了一场惊心动魄的抗疫大战,经受了一场艰苦卓绝的历史大考,付出巨

大努力,取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

习近平强调,面对突如其来的严重疫情,党中央统揽全局、果断决策,以非常之举应对非常之事。党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,第一时间实施集中统一领导,中央政治局常委会、中央政治局召开二十次会议研究决策,领导组织党政军民学、东西南北中大会战,提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,明确坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控阻击战的总目标,周密部署武汉保卫战、湖北保卫战,因时因势制定重大战略策略。各级党委和政府、各部门各单位各方面闻令而动,全国农村、社区、企业、医疗卫生机构、科研机构、学校、军营各就各位。在党中央的坚强领导下,全国迅速形成统一指挥、全面部署、立体防控的战略布局,有效遏制了疫情大面积蔓延,有力改变了病毒传播的危险进程,最大限度保护了人民生命安全和身体健康。

习近平强调,我们要毫不放松抓好常态化疫情防控,奋力夺取抗疫斗争全面胜利。我们要扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。我们要加快补齐治理体系的短板弱项,为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障。我们要秉持人类命运共同体理念,同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战。

习近平最后强调,“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在新时代的伟大征程上一路向前,任人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好的生活前进的步伐!

习近平这些话直抵人心

- 中国的抗疫斗争,充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。
- 广大医务人员是最美的天使,是新时代最可爱的人!他们的名字和功绩,国家不会忘记,人民不会忘记,历史不会忘记,将永远铭刻在共和国的丰碑上!
- 世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。
- 青年一代不怕苦、不畏难、不惧牺牲,用臂膀扛起如山的责任,展现出青春激昂的风采,展现出中华民族的希望!
- 在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。
- 在保护人民生命安全面前,我们必须不惜一切代价,我们也能够做到不惜一切代价。
- 为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!
- 唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。
- 中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨。
- 我们都为自己是中国人感到骄傲和自豪!
- 重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身,团结合作才是人间正道。
- 要增强信心、鼓足干劲,奋力把失去的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来。
- 一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。
- 任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好的生活前进的步伐!



9月8日上午,全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。新华社发

抗击疫情,山东这些组织和个人受国家表彰

本报9月8日讯(记者 杨璐) 根据评选表彰工作部署,确定童朝晖等1500人为全国抗击新冠肺炎疫情先进个人拟表彰对象(含追授44人)、武汉市金银潭医院等500个集体为全国抗击新冠肺炎疫情先进集体拟表彰对象、蒋荣猛等200人为全国优秀共产党员拟表彰对象(含追授14人)、首都医科大学附属北京地坛医院党委等150个集体为全国先进基层党组织拟表彰对象。

其中,先进个人山东40人入列;全国优秀共产党员山东5人入列,还有先进集体10个,先进基层党组织4个。他们来自山东各行各业,有医务工作者、党政机关工作人员、企业工作者、基层社区工作者、新闻工作者。以下为山东省相关拟表彰对象名单:

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人

司 敏(女)	济南市中心医院重症医学科主任,主任医师
胡振珊(女)	济南市历城区人民医院重症医学科护士长
李永春	青岛市市立医院副院长,主任医师
刘景春	淄博市第四人民医院感染科副主任,主任医师
杨列永	滕州市中心人民医院感染病科主任,主任医师
黄文胜	山东俊富无纺布有限公司总经理
马 飞	烟台市人民政府办公室秘书三科科长
孙文杰(女)	潍坊市寒亭区区寒亭街道蝶园社区党委书记、居委会主任
焦 华	济宁市卫生健康委员会党委书记
姜英(女)	华润泰安医药有限公司党委书记、总经理
张 静(女)	威海市立医院感染性疾病科副主任,副主任医师
王常申	日照三奇医疗卫生用品有限公司董事长、总经理
郑 仪	德州市第二人民医院院长、党委副书记,主任医师
李庆方	聊城市人民医院感染病科副主任,主任医师
欧阳修河	滨州市人民医院主任医师
宋 超	山东省立第三医院集团工作部主任,副主任药师
雷 杰(回族)	山东省疾病预防控制中心主任医师
孙晓光	山东省疾病预防控制中心副主任医师
费剑春	山东大学齐鲁医院国有资产处处长,副主任医师
马承恩	山东大学第二医院重症医学科主任,主任医师

丁 敏(女)	山东第一医科大学附属省立医院重症医学一科护士长,副主任护师
李菲菲(女)	山东第一医科大学附属省立医院副主任医师
王光海	山东第一医科大学第一附属医院副主任医师
牛海涛	青岛大学第一临床医学院院长,主任医师
张 伟	山东中医药大学附属医院肺病科主任,主任医师
高福生	潍坊医学院附属医院呼吸内科主任,主任医师
潘 磊	滨州医学院附属医院科技处副处长,副主任医师
张宗雷	济宁医学院附属医院主治医师
张志乾	共青团山东省委办公室副主任
刘太广	山东省人民政府办公厅秘书七处处长
常 媛(女)	山东省发展和改革委员会工业处副处长
王桂强	山东省工业和信息化厅运行监测协调局局长
徐 锐	山东省公安厅反恐怖总队一支队副支队长
李雪燕(女)	山东省交通运输厅运输管理处二级主任科员
张 韬(回族)	山东省卫生健康委员会药物政策与基本药物制度处处长、二级巡视员
余镇威	山东航空集团有限公司飞行部安全技术管理中心主任技术管理副经理
赵华清	山东省机场管理集团济南国际机场股份有限公司医疗急救中心党支部书记、主任、副主任医师
孔冠军	山东广播电视台融媒体资讯中心互动运营部主任、编辑
王 凯	大众报业集团(大众日报社)行业新闻采编中心记者
闫祥岭	新华通讯社山东分社政文采访部副主任

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体

山东省援助湖北医疗队
山东省卫生健康委员会
山东省公安厅治安警察总队
山东省医疗器械产品质量检验中心
山东省胸科医院党委
济南市市中区杆石桥街道乐山小区社区综合党委
青岛国际机场集团有限公司党委
北大医疗鲁中医院
临沂市人民医院感染科党支部
菏泽市疾病预防控制中心第二党支部

全国先进基层党组织

山东省胸科医院党委
济南市市中区杆石桥街道乐山小区社区综合党委
青岛国际机场集团有限公司党委
临沂市人民医院感染科党支部

全国优秀共产党员

孙晓光	山东省疾病预防控制中心副主任医师
潘 磊	滨州医学院附属医院科技处副处长、副主任医师
马承恩	山东大学第二医院重症医学科主任、主任医师
张 静(女)	威海市立医院感染性疾病科副主任、副主任医师
孙文杰(女)	潍坊市寒亭区寒亭街道蝶园社区党委书记、居委会主任